中国共产党杭州市萧山区第十六届纪律检查委员会 第五次全体会议决议

(2025年1月22日中国共产党杭州市萧山区第十六届纪律检查委员会第五次全体会议通过)

中国共产党杭州市萧山区第十六届 纪律检查委员会第五次全体会议,于2025 年1月22日在杭州市萧山区举行。出席 会议的有区纪委委员19人,列席325人。

市委常委、区委书记孙旭东出席全会 并讲话。区委、区人大常委会、区政府、区 政协领导同志出席会议,有关方面负责同 志参加会议。

这次全会的主要任务是:深入学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思 想,全面贯彻党的二十大和二十届二中、 三中全会精神,认真落实二十届中央纪 委四次全会、省纪委十五届四次全会、市 纪委十三届四次全会和区委十六届六 次、七次全会决策部署,总结我区2024 年纪检监察工作,部署2025年任务。全 会由区纪委常委会主持,审议通过了邵 艳同志代表区纪委常委会所作的《坚决 扛起大区担当、奋力建设清廉高地,以全 面从严治党新成效为加快打造中国式现 代化和共同富裕区域范例提供坚强保 障》工作报告。

全会传达学习了二十届中央纪委四 次全会、省纪委十五届四次全会和市纪委

十三届四次全会精神。全会一致认为,习 近平总书记的重要讲话充分肯定过去一 年全面从严治党取得的新进展新成效,从 实现新时代新征程党的使命任务的战略 高度,以高远的历史眼光深刻把握反腐败 斗争基本规律,深刻分析当前反腐败斗争 形势,旗帜鲜明澄清错误认识、廓清思想 迷雾,对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持 久战、总体战提出明确要求,对以全面从 严治党新成效为推进中国式现代化提供 坚强保障作出战略部署,对纪检监察干部 队伍寄予殷切期望。讲话高瞻远瞩、思想 深邃、直面问题、振聋发聩,具有很强的政 治性、思想性、指导性,为深入推进全面从 严治党、党风廉政建设和反腐败斗争指明 前进方向、提供重要遵循。孙旭东同志在 区纪委十六届五次全会上的讲话,强调要 坚持用改革精神和严的标准管党治党,加 快打造新时代清廉建设高地。全区各级 党组织和纪检监察组织要认真学习领会, 坚决贯彻落实。

全会指出,一年来,区委以强烈的政 治自觉和责任担当,坚定不移推进全面 从严治党,加快打造新时代勤廉萧山,政

治生态持续优化、干事氛围日益浓厚。 全区各级纪检监察组织在上级纪委监委 和区委的坚强领导下,忠诚履职、担当尽 责,深入开展"高质量正风肃纪反腐""高 能级监督治理跃升""高素质干部队伍锻 造"三大工程,为萧山奋力开创中国式现 代化区(县)域范例建设新局面提供了有

全会要求,作为反腐败专门力量,全 区纪检监察组织要切实把思想和行动统 一到以习近平同志为核心的党中央对形 势的准确判断、对任务的科学部署上来, 必须绝对忠诚、绝对担当,必须敢于斗争、 善于斗争,必须守正创新、系统施治,必须 人民至上、务实唯实,不断提高纪检监察 工作规范化法治化正规化水平,夺取反腐 败斗争更大成果。

全会强调,2025年是"十四五"规划 收官之年。做好全年工作,要坚持以习 近平新时代中国特色社会主义思想为指 导,全面贯彻落实党的二十大和二十届 二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近 平总书记关于党的建设的重要思想、关 于党的自我革命的重要思想,认真落实

上级纪委全会和区委决策部署,深刻领 悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",坚持用改革精神和严的标准管党治 党,持续深化"高质量正风肃纪反腐""高 能级监督治理跃升""高素质干部队伍锻 造"三大工程,开展规范化、法治化、正规 化"三化筑基"和政治效果、纪法效果、社 会效果"三效提能"两项行动,全面落实 八个方面具体工作,奋力建设新时代清 廉高地,以全面从严治党新成效为加快 打造中国式现代化和共同富裕区域范例 提供坚强保障。

全会要求,2025年要重点抓好八个方 面的主要工作:一要强化政治监督,坚决 做到"两个维护",坚决护航中心大局,在 保障决策部署落实上彰显新担当。二要 突出一体发力,一刻不松纠治"四风",一 抓到底严惩腐败,一以贯之深化治理,在 深入推进风腐同查同治上取得新突破。 三要深化严管厚爱,推动纪律教育更有深 度,推动监督执纪更有温度,推动激励担 当更有力度,在引导党员干部干净干事、 放手干事上展现新作为。四要巩固基层

堤坝,大力度惩治"蝇贪蚁腐",靶向式整 治"突出问题",长效化释放"治理效能", 在持续整治群众身边不正之风和腐败问 题上获得新进展。五要聚力协同联动,提 高巡察发现问题精准度,增强巡察整改实 效性,打好巡察监督联动战,在推动政治 巡察走深走实上探索新路径。六要构建 共建格局,压实管党治党政治责任,升级 清廉建设品牌矩阵,擦亮政商关系亲清底 色,在纵深推进清廉萧山建设上再添新成 果。七要全面迭代升级,打造数字赋能标 志性成果,推动基层监督提质增效,促进 各类监督系统集成,在深化纪检监察体制 改革上实现新跃升。八要深入推进"三 化"建设,深学细悟锤炼政治品格,实训实 战锤炼过硬本领,严管严治锤炼优良作 风,在锻造纪检监察铁军队伍上焕发新风

全会号召,要更加紧密地团结在以习 近平同志为核心的党中央周围,坚定信 心、敢为善为,奋力推进新时代新征程纪 检监察工作高质量发展,为我区加快打造 中国式现代化和共同富裕区域范例提供 坚强保障!



紧盯节点 纠"四风"

春节临近,区纪委监委会同区公 安分局、区税务局、区市场监管局等 部门组成正风肃纪联合检查组,明察 暗访区内部分酒店、饭店、私人会所、 高档娱乐场所等重点场所,对党员干 部,尤其是公职人员违规吃喝、违规 接受娱乐活动安排等问题开展监督 检查,深挖细查背后的风腐问题,不 断释放坚守节点、寸步不让的强烈信 号,全方位把好"过节关",推动营造 风清气正的节日氛围。

首席记者 蒋超 通讯员 汤华达

萧山9—26岁男性可预约接种 HPV 疫苗

■记者 盛凤琴 通讯员 章瑜 陈棋炯

近日,四价人乳头瘤病毒(HPV) 疫苗的多项新适应证获得国家药品 监督管理局的上市批准。记者从区 疾控中心了解到,目前我区9—26岁 的男性已经可以预约接种HPV疫 苗,全区27个疫苗接种点位(区皮肤 病医院及各镇街社区卫生服务中心) 均可预约接种。

据了解,前几天城厢街道社区卫 生服务中心已经有两位市民成功接 种了HPV疫苗。城厢街道社区卫生 服务中心接种科负责人虞志燕说: "萧山疾控微信公众号公布信息的当 天,我们就接到了市民咨询的电话, 正好疫苗库里还有为数不多的疫 苗。他们一位是19岁,另一位20 岁,是我们中心首批接种HPV疫苗 的男性。'

HPV 疫苗向男性开放接种,也 为我区适龄男性的健康增添了一份 有力的保障。

接种 HPV 疫苗是预防 HPV 感 染的有效手段。四价HPV疫苗是我 国境内首个且目前唯一获批、适用于 男性的HPV疫苗,能够预防HPV6、 11、16、18型感染,一共需要接种3 剂次,在6个月内完成接种。

对此,区疾控中心工作人员鲁潮 表示,很多人认为HPV 感染只与女 性有关,甚至和宫颈癌画上等号, 这是误解。其实不只是女性,男性也 有可能感染HPV。根据研究显示,

在至少有一个异性伴侣的人的一生 中,男性感染HPV的平均概率高达 91.3%,其中男性青少年的感染风险 也不可忽略。

据悉,HPV感染途径多样,性行 为是感染HPV的主要途径,但并不 是唯一途径。HPV还可通过母婴传 播以及直接接触传播,如皮肤黏膜接 触,感染可发生在咽喉、口腔、肛门、 阴茎、外阴、宫颈、阴道等多个部位。

值得关注的是,绝大多数的 HPV 感染为无症状的一过性感染, 少数会持续感染并最终发展为癌前 病变和浸润性癌,例如我们熟知的宫 颈癌。据中国一项HPV流行病学研 究显示,几乎所有的宫颈癌都与 HPV 感染有关。

随着HPV知识科普推广,女性 对 HPV 的防范意识逐渐提高,男性 也应引起关注。鲁潮说:"去年年初, 浙江将'为全省适龄女孩免费接种二 价HPV(人乳头瘤病毒)疫苗'列入 民生实事项目。此次男性可以接种 HPV 疫苗,也有效扩大了受益人群 的覆盖面。在保护自己的同时,也能 保护对方,'男女共防'才能更好地抵 御HPV病毒感染。后续,区疾控中 心将根据各个接种点的预约情况,统 一采购疫苗下发到各点位,让更多适 龄人群受益。"

如果你符合年龄条件并有接种 需求,可向属地社区卫生服务中心预 防接种门诊进行预约登记,等待门诊 接种通知。

我区第六届养老护理员年夜饭热闹开席

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 王 苏萍)21日晚,萧山区第六届养老 护理员年夜饭开席,来自全区38家 养老机构的近200名护理员欢聚一 堂,共迎农历新年。

过年就是回家团聚,但很多养老 护理员因工作需要,都会放弃回家团 圆的机会,坚守在自己的岗位上。为 了感谢这些"替子女尽孝,为政府分 忧"的养老护理员,提前请他们吃一 顿年夜饭,送上一份新年的问候和关 爱,是区老龄委、区民政局、区总工会 共同的心愿。

主办方在致辞中表示,在萧山区 养老事业的征程中,每一位养老护理 员都是熠熠生辉的星火。过去一年, 全区养老服务设施不断完善升级,服 务内容日益丰富多元,服务质量有了 显著提升,长者们的笑容愈发灿烂, 晚年生活更加舒心惬意。这些成绩



的背后,都倾注着养老(老龄)战线上 每一位工作人员的心血与汗水,凝聚 着大家的智慧与担当。

"这是我第二次参加养老护理员 年夜饭活动,心里感到特别温暖,因 为工作的原因,我有3年没有回过老 家,萧山已成了我的第二故乡。"浙江 萧山老年医院护理员徐珍群告诉记 者,她是贵州遵义人,今年57岁,3年 前来萧山后一直在养老护理一线工 作,全年无休。虽然护理工作十分辛 苦,但是看到自己护理的老人及其家 属心存谢意,她便觉得自己的付出是 值得的。

随着"银发时代"的到来,养老护 理员作为新兴职业,越来越受到社会 的关注和重视。为推动养老护理行 业的发展,近年来,我区不断加大宣 传力度,积极营造尊重、关心、支持养 老护理人员成长的良好环境氛围,加 强养老护理人才队伍建设,全面提升 全区养老专业化水平,通过组织竞 赛、评优评比等活动,授予优秀护理 员荣誉称号,进一步增强了护理员的 职业认同感和归属感。

巧手贺蛇年 萧山非遗齐"上新"



■记者 童宇倩 通讯员 陈翊 图片由采访对象提供

在首个"人类非遗版春节"来临之际,萧山非遗传承 人们纷纷亮出绝活,为蛇年献上了一份份精美的传统工

"开窑!"21日上午,随着省非物质文化遗产南宋官窑 瓷制作技艺代表性传承人金国荣的一声吆喝,在金国荣 南宋官窑艺术馆内,金国荣为乙巳年设计的摆件 蛇献瑞"新鲜出炉。

《金蛇献瑞》以乙巳年生肖蛇为设计元素,以紫金土 等南宋官窑材质制作而成,表现蛇灵活流动的特性,在流 动的线条中隐约包含了"2025"这一数字,以此来迎接新 年的到来。

"设计了3个版本,最终定下这款。12年前也做过一 款。我自己最早做十二生肖系列是从2011年兔年开始 的,每年做一款,现在已是第二轮第三年了。"金国荣介 绍,今年的蛇年生肖作品成型难度较大,烧制需要素烧和 釉烧两次,耗时10多个小时完成。目前,这款蛇摆件可以 接受客户定制。

在葫芦范制技艺市级代表性传承人蒋红燕的工作室 里,各式造型独特、工艺精湛的葫芦作品引人注目。为迎 接蛇年,蒋红燕推出了两款新作品——范制葫芦实木小 摆件和范制葫芦福袋蛇包包挂件。

范制葫芦实木小摆件为相框样式,内有一颗小葫芦 "草礼金",直径不足两厘米,上面烙刻着"福"字和"吉" 字,顶部镶嵌一颗绿松石,摆件内铺有红纸,用毛笔书写 着"万事胜意""平安喜乐"等吉祥成语。范制葫芦福袋蛇 包包挂件则以福袋造型的葫芦为主体,葫芦上有彩绘新 年生肖蛇形象,并烙刻了"福"字。

"作品的亮点在于每一个葫芦都独具特色,每款作 品都具有收藏价值。"蒋红燕解释说,"小葫芦'草礼金' 迷你又可爱,寓意将福禄收纳于微小之处。福袋蛇包 包挂件则选用套在布袋里生长的葫芦,胖墩墩的福袋 形态,有招财纳福的寓意。"她补充说,在制作过程中, 葫芦的选型与美术工艺至关重要。

喜迎蛇年,省级非遗项目丝绸画缋代表性传承人叶 沣仪也上新了她的作品《"蛇"么都好》。这件作品长166 厘米,宽53厘米,以乙巳青蛇巧妙盘绕乾坤宝袋为主题, 融合中国传统文化与神话故事的意象,传递了"家和万事 兴"的理念。

叶沣仪介绍,作品灵感源自晋代葛洪所著《抱朴子》 中的神话故事,以及《易经·兑卦》喜悦之象和《诗经·大 雅·文王》中的"永永其祥"之句。画中青蛇头戴冠帻,象 征祥瑞,呼应了古籍中"蛇之善者惟升卿"的说法。

叶沣仪解释,"蛇这个题材比较难表达,所以我让它 戴上小帽子,这一形象源于古代神话传说中的'如果见到 戴着帽子的巨蛇,它名叫升卿,只要呼喊它的名字就是吉 利的',谁见了它都会迎来好运。在蛇的颜色选择上,由 于乙巳年五行属木,我特意画了青蛇。"

与此同时,萧山不少非遗传承人也纷纷推出新品,齐 贺新春。比如,传统篆香及香器制作技艺区级代表性传 承人陈虹推出了春节纪念版合香牌、十二生肖香牌和瑞 兽印章;面塑区级代表性传承人甘海水推出了吉祥蛇系 列、醒狮系列、十二生肖系列三大迎新春主题面塑产品